

Справка по развитию волонтерского движения в Знаменском районе

В последние годы в нашей стране волонтерское движение получает всё большую популярность. Это обусловлено растущим числом социальных проблем. Задачи волонтерского движения – вовлечение молодежи в социальную деятельность, предоставление возможности молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал, но самой основной задачей является гуманистическое и патриотическое воспитание.

В апреле 2012 года на базе МБОУ «Знаменская СОШ» был создан добровольческий отряд «Забота», руководителем которого является Богомолова Г.А., старшая вожатая Знаменской СОШ, ранее руководителем отряда являлась Мерзлякова И.Н. Основными направлениями деятельности отряда являются: организация шефской помощи нуждающимся жителям района, ветеранам труда и Великой Отечественной войны, встречи с ветеранами, организация взаимодействия шефских групп базовой школы и филиалов, акции по благоустройству населенных пунктов района.

Добровольческий отряд «Забота» насчитывает 263 волонтеров, из них 98 – в возрасте от 14 до 35 лет. Члены добровольческого отряда входят в местное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» в Знаменском районе. В год 77-летия Победы в Великой Отечественной войне волонтеры принимали участие в работе по созданию видеоархива «Наша общая Победа». Ежегодно проводятся Всероссийские патриотические акции с привлечением добровольцев: Бессмертный полк, Георгиевская ленточка, Дерево Победы, Свеча памяти, флешмоб День Победы. В текущем году волонтеры Знаменского района в преддверии празднования Дня Победы провели большую работу по благоустройству памятных мест и воинских захоронений, оказали помощь ветеранам.

Добровольческим отрядом создан банк данных «Адреса заботы». Учащиеся пополняют его адресами и телефонами своих пожилых соседей, которым требуется социально-бытовая помощь.

Организовано сотрудничество членов добровольческого отряда и Совета ветеранов. Проводятся встречи волонтеров с ветеранами-афганцами.

Волонтеры принимают участие в экологических акциях на территории района в рамках проекта «Чистый берег».

Добровольцы оказывают помощь при организации и проведении мероприятий в рамках благотворительного проекта «Вместе – мы сила».

В июле текущего года были организованы и проведены мероприятия, направленные на развитие волонтерского движения. В профильном лагере «Активисты детских организаций Знаменского района» членами добровольческого отряда была проведена информационная акция в виде раздачи листовок с описанием деятельности отряда и призывом вступать в волонтерское движение.

С 2015 года добровольческий отряд «Забота» принимает участие во Всероссийской акции «Добровольцы – детям». Организовано взаимодействие учащихся, членов отряда с клубом молодой семьи. Добровольцами осуществлялся

сбор информации о детях и семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, для оказания социальной помощи этой целевой группе. При подведении итогов Всероссийской акции «Добровольцы – детям» в конце прошлого года были выбраны лучшие добровольческие практики и проекты. Знаменский район был признан одним из самых активных участников данной акции.

Представители добровольческого отряда по итогам прошлого года приняли участие в Образовательном студенческом форуме Центрального федерального округа, где 10 волонтеров были награждены грамотами за высокие результаты в сфере патриотического воспитания молодежи.

1 февраля 2017 года начал работу Молодежный парламент Тамбовской области пятого созыва. Одним из членов парламента стала выпускница МБОУ

«Знаменская СОШ» Федина Вероника, которая является одним из самых активных членов добровольческого отряда «Забота», она принимает участие во всех районных патриотических акциях и других мероприятиях, проводимых при непосредственном участии волонтеров. В ноябре прошлого года она подала заявку на участие в конкурсе по формированию Молодежного парламента. На конкурс она представила социальный проект «Дело чести», целью которого является развитие волонтерского движения в Знаменском районе. Одна из задач проекта – воспитание толерантности, уважительного отношения к окружающим людям, в частности престарелым одиноким пенсионерам, ветеранам войны и труда. Стоит отметить, что на конкурс было подано 94 заявки. В итоге молодыми парламентариями стали 30 человек, в том числе Федина Вероника. Молодежный парламент Тамбовской области наделен правом законодательной инициативы.

В текущем году Знаменский район принял участие во Всероссийском конкурсе «Доброволец России – 2022». В сентябре руководитель отряда, которая представляла район на этом конкурсе, стала победителем регионального этапа конкурса в номинации «Муниципальный волонтерский центр» в Тамбовской области. Ранее, в мае 2017 года, являясь руководителем добровольческого отряда «Забота», стала победителем муниципального этапа Конкурса в номинации «Лучший добровольческий отряд в районе».

В октябре этого года волонтеры вместе с представителями «Молодой Гвардии Единой России» приняли участие в мероприятии, посвященном встрече комсомольцев разных лет с нынешней молодежью, где члены добровольческого отряда смогли услышать поучительные рассказы старшего поколения о тех ценностях, на которых строилась работа комсомольских организаций. Как выяснилось, самый лучший опыт перенимается сегодняшними общественными молодежными объединениями.

Начальник отдела образования

П.В. Пьянов



